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Познавательное развитие
 (Формирование первичных представлений о малой родине и Отечестве)
Старшая группа

Тема: «Школа юного гражданина»
 
Программные задачи: Закрепить знания детей с символами государства: гимн, флаг, герб, их определением, изображением,  значением. Формировать уважительное отношение к государственной символике. Дать представление ребенку о правах каждого гражданина в государстве. Развивать у детей логическое и образное мышление, память, воображение,  соотносить словесные указания воспитателя со своими действиями. Воспитывать осознанную причастность к жизни страны.

Тип занятия: Тематическое занятие, закрепления ранее приобретённых знаний, усвоения новых знаний.

Материал и оборудование:  Иллюстрации: флаг, герб, президент, кремль. Вырезанные звёзды, листы бумаги с нарисованными флагами, карандаши, построенный из кубиков дом или башня. Мультимедийная установка, презентация «Права ребёнка», запись гимна, диплом об окончании начального курса «школы юного гражданина», пиктограммы с изображенными на них различными предметами из элементов герба Р.Ф.

Словарная работа: Гимн, флаг, герб, символика, гражданин, могучая, священная, великая, свободная, скипетр, держава.

Предварительная работа: Беседа с детьми о символах государства: гимн, флаг, герб, их определением, изображением,  значением. Рассматривание иллюстраций с символами государства.

Содержание
Создание игровой мотивации
Воспитатель: Ребята, ещё раз добрый день, я очень рада вас видеть. Скажите, когда один человек рад видеть другого что он делает? (Он улыбается). Улыбнитесь друг другу. Сегодня у нас необычное занятие и поэтому начнем мы его тоже необычно. Приготовили ручки, давайте поздороваемся.

пальчиковая игра “Здравствуй солнце”
Здравствуй солнце золотое. Здравствуй небо голубое.
Здравствуй поле. Здравствуй луг.
И друзей веселых круг. Это-ты, Это-я, Это - Родина моя.

Воспитатель: Ребята, я предлагаю вам сегодня посетить  “ Школу юного
гражданина”. Там нас ждет очень много интересного. Но для того чтобы зайти в школу, нам надо ответить на несколько вопросов, отвечать надо быстро, одним словом.

Вопросы:
· Как называется наша страна? (Россия)
· Кто управляет государством? (Президент)
· Где работает президент России? (в Кремле)
· Как зовут нашего президента? (Владимир Путин)
· Кто ему помогает? (дума)
· Как называется столица нашей Родины? (Москва)
· Чужая страна, чужая земля? (заграница)
· прикрепленное к древку полотнище? ( Флаг)
· отличительный знак государства? (Герб)
· торжественная песня, принятая как символ государства? (Гимн)

Воспитатель: Вы справились с вопросами, и теперь можете себя считать учениками школы юного гражданина. Эта школа не простая, в ней не ставят оценок. Ученики получают звезды.

Основная часть

1. Воспитатель проводит детей в импровизированный класс (к столам), который оснащен Флагом Р.Ф.

Воспитатель: Мы находимся в школе юного гражданина. Начинаем первый урок. Как вы думаете, о чем он будет? (О флаге Российской Федерации, он обозначает символ нашей страны)
Воспитатель: Я  предлагаю вам проверить себя, хорошо ли вы знаете этот символ.
Педагог проводит игру “ Цветовой диктант”. Перед детьми лежат листы бумаги, на которых изображены флаги белого цвета. Воспитатель задает вопросы: Какой цвет находится между белым и красным? Какого цвета полоса, третья сверху? Какой цвет находится после синего? Дети самостоятельно закрашивают флаги в нужный цвет.

Воспитатель: С заданием вы справились на отлично, послушайте стихотворение которое нам сейчас расскажет Диана 

Три полоски флага — это неспроста:
Белая полоска — мир и чистота,
Синяя полоска — это цвет небес,
Куполов нарядных, радости, чудес,
Красная полоска — подвиги солдат,
Что свою Отчизну от врагов хранят.
Он страны великой самый главный знак —
Доблестный трехцветный наш российский флаг!

Воспитатель: А теперь скажите, что означает каждый из цветов на флаге Р.Ф.? (побуждать детей начинать отвечать со слов я думаю…,что; подвести к пониманию обозначению каждого цвета флага.  Белая полоса обозначает благородство русского народа. Синяя полоса обозначает честность, верность. Красная полоса это смелость)

Воспитатель: За знание флага Р.Ф. вы получаете первую звезду.
Педагог выставляет на магнитную доску  звезду.

2. Воспитатель предлагает пройти в музыкальный зал (к музыкальному центру) дети становятся полукругом.

Воспитатель: Мы находимся в музыкальном классе нашей школы. Здесь мы поговорим о еще одном символе нашего государства, музыкальном. Как вы думаете, о каком символе я говорю? (дети строят предположения) - Это Гимн. (включает гимн Р.Ф.)

Воспитатель: Как надо себя вести, когда звучит гимн? (Надо прослушивать стоя, потому что это торжественная песня, стараться не отвлекаться, не разговаривать) С помощью, каких слов автор гимна прославляет нашу Родину? (могучая, священная, великая, свободная)
Ребята, а вы знаете, кому разрешается сидеть, когда звучит гимн? Это инвалиды и женщины, которые ждут рождение ребенка. За знание гимна Р.Ф. вы получаете еще одну звезду.
Педагог вешает на доску звезду. 

3. Дети вместе с воспитателем проходят в следующий импровизированный класс, который оснащен гербом Р.Ф.

Воспитатель обращает внимание на герб и уточняет, что следующее задание будет посвящено гербу Р.Ф., после этого иллюстрация закрывается
Перед детьми лежат пиктограммы с изображенными на них различными предметами. Среди предметов находятся и те, которые составляют герб Р.Ф.

Воспитатель: Рассмотрите предложенные вам нарисованные предметы. Уберите предметы не входящие  в герб Р.Ф.
После того как дети самостоятельно выполняют задание, проводится проверка правильности сделанного. Воспитатель обращает внимание на герб находящийся перед детьми, они проверяют себя. Параллельно воспитатель задает к детям вопросы.

Воспитатель: На что похожа форма герба? (щит) Что обозначает щит? (защиту), Какая птица изображена на гербе? (орел) Что обозначает эта птица на гербе Р.Ф. (Гордость, величие) Где можно увидеть изображение герба? (на администрации города)
За выполнение задания по знанию герба Р.Ф. дети также получают звезду. 

4. Педагог проводит детей в следующий класс, мультимедийный

Воспитатель. Ребята, что такое Родина (место, государство, где родился и живёт человек) государство нас защищает, и дает нам права и обязанности, о каких правах и обязанностях я сейчас говорю?? (Права и обязанности человека перед государством)
Педагог просит назвать обязанности, которые несет человек перед государством. 

Обязанности: Защищать Родину. Не нарушать закон. Охранять природу. Трудиться. Заботиться о детях.

Воспитатель. Правильно, быть гражданином своего государства.  А государство даёт своим гражданам права обратить внимание на презентацию, после просмотра дети подводят итог. Какие права имеет ребёнок? 

Права: Право на жизнь. Право на имя. Право на медицинское обслуживание. Право на жилье. Право на обучение. Право на семью.
Педагог вешает ещё одну звезду, подводит итог занятия.

Рефлексия

Воспитатель: Ребята, мы сегодня побывали в школе юного гражданина. Какие знания дает эта школа? (Знания о символике России, о правах, обязанностях гражданина Р.Ф.)
Педагог обращает внимание детей на башню или большой дом  

Воспитатель: Ребята давайте проведем эксперимент, представьте что это наше большое государство, сила которого построена из прав и обязанностей его граждан. (воспитатель вынимает из основание здания кубик). Я убираю одно право и одну обязанность. Что случилось с домом? (Он рассыпался).

Воспитатель: Скажите если человек не будет выполнять свои обязанности перед государством, то что может произойти? (подвести к пониманью того, что государство станет слабым)
Воспитатель: Что дает государство своим гражданам, кроме прав? (Защиту)
Воспитатель: Ваше время пребывания в школе юного гражданина подходит к концу, и пора возвращаться в детский сад. Что интересного и полезного для себя вы узнали? (ответы детей, побуждать детей к индивидуальному высказыванию полным ответом) 
Что такое символика государства, что относится к этим символам, кого называют гражданином, какие права и обязанности у него есть. 
Воспитатель награждает дипломом детей

